



# 新一届国务院开始全面履职

## 李强主持国务院常务会议,研究国务院机构设置有关工作,讨论《国务院工作规则(修订稿)》

N 据新华社电

国务院总理李强3月14日主持召开新一届国务院第一次常务会议,研究国务院机构设置有关工作,讨论《国务院工作规则(修订稿)》。新一届国务院开始全面履职。

会议强调,习近平总书记在全国两会期间发表了一系列重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。新一届政

府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神,认真抓好贯彻落实。会议强调,国务院首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持守正创新,系统学习掌握习近平总书记重要指示批示精

神和党中央决策部署,大兴调查研究之风,深入研究重大问题、提出重大举措、推进重大工作,创造性地把各项任务抓实抓好。要增强“一盘棋”意识,团结共事、合力干事,相互支持、相互配合,协同高效开展工作。

根据党的二十届二中全会审议通过的《党和国家机构改革方案》和十四届全国人大一次会议审议批准的国务院机构改革方

案,会议审议通过了国务院直属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局设置。会议指出,机构改革是当前一项重大政治任务,要切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来,讲政治、顾大局,精心组织、周密实施,确保机构、职责、队伍等及时调整到位,确保改革期间各项工作正常运转、有序衔接。要以这次机构改革为

契机,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,进一步转变政府职能,完善工作机制,提高工作本领,改进工作作风,推动有效市场和有为政府更好结合。

会议讨论了新修订的《国务院工作规则》,决定将修订稿提请国务院第一次全体会议审议。会议强调,做好国务院工作,必须把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政

治纪律和政治规矩,坚持和完善党中央重大决策部署落实机制,自觉同党中央重大要求对标对表,确保党中央决策部署不折不扣落实。要坚持科学民主决策,坚持依法行政,推动政府工作规范有序高效运转。要扛起全面从严治党的政治责任,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉接受各方面监督,不断推进廉洁政府建设。

## 串联过江通道 融入高速路网

### 福泉高速福州连接线拓宽改造工程A段主线全线贯通



福泉高速福州连接线拓宽改造工程A段主线全线贯通

海都讯(记者 林涓)记者从福建省高速公路集团有限公司获悉,日前,福泉高速福州连接线拓宽改造工程A段主线全线贯通。通车后,市民驱车从福州仓山片区到滨海新城,仅需20分钟。

项目主线设计长度10公里,按城市快速路标准

建设,设计时速80公里;辅路按城市次干路标准建设,设计时速40公里,总投资约22.23亿元。

福泉高速福州连接线是福州东扩南进的重要通道。目前,连接线道路已从原来的双向4车道改造为路宽100米、双向8车道的城市快速路,为

车户提供更加优质的出行体验。该项目串联福州鼓山大桥、魁浦大桥、三江口大桥及乌龙江特大桥多个重要过江通道;主线快速融入高速公路网,福泉高速福州收费站出口后直通东部办公区、海峡国际会展中心;集散车道畅通衔接道庆洲大桥、

三江口大桥辅路,有效连接老城新区,便捷联系片区路网。

同时,三江口大桥与福泉高速福州连接线之间的匝道有望近期完工。届时,福州以南方向去马尾车辆,可以选择从福州收费站出口走三江口大桥,有效降低通行成本。

## 袁启彤同志遗体在榕送别

N 据福建日报

2023年3月9日13时30分,中共福建省委原副书记,福建省人民代表大会常务委员原主任、党组书记,离休干部袁启彤同志在福州逝世,享年91岁。13日上午,袁启彤同志遗体在福州送别。

袁启彤同志逝世后,中央有关领导同志通过多种形式表示悼念,对家属表示慰问,并送花圈。中共中央组织部,中

央有关部委、外省市部分领导,以不同方式表示悼念并送花圈。

福建省委、省人大常委会、省政府、省政协,省直有关部门,有关人民团体,以及袁启彤同志生前工作过的单位,家乡代表、亲属和生前好友等以不同方式表示悼念。

送别现场,部分省领导及老同志等,怀着沉痛的心情送别袁启彤同志遗体,并向其亲属表示深切慰问。

## 湖南、安徽、海南省委书记调整

N 据新华社电

日前,中共中央决定:

张庆伟同志不再兼任湖南省委书记、常委、委员职务;沈晓明同志任湖南省委委员、常委、书记,不

再担任海南省委书记、常委、委员职务;

韩俊同志任安徽省委委员、常委、书记,郑栅洁同志不再担任安徽省委委员、常委、委员职务;

冯飞同志任海南省委

外交部发言人:

## 自3月15日起扩大开放公民出境团队游国家范围

N 据新华社电

外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上应询表示,中方决定自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。他表示,前段时间,中方在部分国家试点恢复中国公民出境团队游,总体实施情况良好。近期,中国疫情保持平稳态势,民众出境旅游需求上升,多

国盼望中国游客到访。

“为此,中方决定,自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。”汪文斌说,主管部门将继续指导旅游企业周密组织实施。

“同时,也希望游客出行前做好自我健康监测,在国外时注意自身安全和防护,严格遵守我国及当地防疫要求,做到健康出游、安全出游、文明出游。”汪文斌说。

## 从严整治“自媒体”乱象

### 中央网信办开展为期两个月的专项行动,坚决打击“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题

N 据新华社电

中央网信办近日发布通知指出,按照2023年“清朗”系列专项行动计划,中央网信办开展为期两个月的“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动,聚焦社交、短视频、网络直播等类型重点平台,针对“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题,坚决打

击,从严处置,营造清朗网络空间。

通知指出,专项行动主要任务包括:坚决打击“自媒体”发布传播谣言信息、有害信息和虚假信息;坚决取缔假冒仿冒官方机构、新闻媒体和特定人员的“自媒体”;全面整治“自媒体”违规营利行为。

其中,打击“自媒体”炮制有害信息,重点是搭蹭公

共政策、宏观经济形势、重大灾难事故、社会热点事件等,断章取义歪曲解读、颠倒是非抹黑攻击、渲染悲情煽动对立,制造损害党和政府形象、干扰经济社会发展的有害信息。

从严整治“自媒体”利用弱势群体进行流量变现,包括哄骗、利诱老年人摆拍视频、开设直播,骗取网民点赞、打赏、捐赠等;欺骗、

引诱残障人士,通过卖惨、恶搞、虐待等违法失德方式博取流量等。

根据通知,各地网信部门将督促网站平台深入自查自纠,从严从重处置顶风违规、屡教不改的“自媒体”;对管理不力、姑息纵容的网站平台,依法采取限期整改、罚款、暂停相关功能、关停下架等处罚,警示“自媒体”和网站平台做好自我管理。